
ATA DA OCTOGÉSIMA SEXTA (86ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO
TERCEIRO (3º) ANO DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA

Às nove horas e dezenove minutos (9h19min), do dia vinte e
seis de setembro do ano de dois mil e vinte e três (26.09.2023),
no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a octogésima
sexta (86ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima nona (19ª)
Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a declarou
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou
 o Vereador  ISAÍAS RIBEIRO para ler um trecho bíblico e, em seguida,
o designou  para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido
de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do artigo 67 do
Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO
PEREIRA - Presidente em exercício; ISAÍAS RIBEIRO - 1º Secretário em
exercício; e JOÃOZINHO GUIMARÃES - 2º Secretário em exercício. NÃO
HOUVE LEITURA DE EXPEDIENTE. Em razão de problemas técnicos
ocorridos com o sistema de ar-condicionado do Plenário e, por
consequência, diante condições insalubres advindas do calor excessivo, o
Senhor Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, decidiu
suprimir o momento destinado ao Pequeno Expediente a fim de adentrar
de maneira célere na Ordem do Dia. Apresentaram matérias:
DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à Equatorial e aos
Presidentes e Secretários do Município de Goiânia; ANDERSON SALES-
BOKÃO, requerimentos endereçados à SEINFRA, à COMURG e à
SMM; ISAÍAS RIBEIRO, Projeto de Decreto Legislativo que concede
Título Honorífico de Cidadão Goianiense à Sra. Gilka Aparecida Ferreira;
SABRINA GARCÊZ, Projeto de Resolução que dispõe sobre a entrega de
diploma às entidades civis declaradas de utilidade pública na forma da
Lei e requerimentos endereçados à Presidência da Casa (solicitando a



realização de Sessões Solenes em homenagem aos Karatecas, aos
corretores de imóveis, àqueles que se dedicam à construção e
preservação do patrimônio público, histórico e cultural goiano e, ainda, às
pessoas que prestaram relevantes serviços ao Jardim Curitiba); KÁTIA
MARIA, requerimento endereçado à Presidência da Casa; ROMÁRIO
POLICARPO, Projeto de Emenda à Lei Orgânica que modifica o inciso I do
artigo 74 da Lei Orgânica do Município de Goiânia e requerimento
solicitando avocação do PL nº 51/2023; MESA DIRETORA, Projeto de
Resolução que modifica o §1º do artigo 8º da Resolução nº 26, de 19 de
dezembro de 1991 - Regimento Interno da Câmara Municipal de Goiânia;
BESSA, Projeto de Resolução que institui a Comenda Ana Néri a ser
conferida aos profissionais da enfermagem que tenham demonstrado alta
eficiência e relevantes serviços prestados no desempenhos de suas
funções no município de Goiânia e dá outras providências; LEANDRO
SENA, requerimento endereçado à Presidência da Casa (solicitando o
uso da Tribuna Livre); LÉO JOSÉ, requerimentos endereçados à SEINFRA;
ANSELMO PEREIRA, requerimento endereçado à Presidência da Casa
(solicitando a realização de Sessão Especial em homenagem aos
profissionais que realizam relevantes serviços à Drenagem Urbana de
Goiânia). Os Vereadores ISAÍAS RIBEIRO e ANSELMO PEREIRA
solicitaram o registro em Ata das Presenças Honrosas dos alunos
da Escola Americana de Goiânia, acompanhados pelas
Coordenadoras, Professoras Kézia e Regiane, e pelo Diretor, Professor
Cláudio Chagas. Estão participando do Projeto Câmara Escola
(Parlamento Jovem). Às nove horas e quarenta e um minutos
(9h41min) houve a conferência nominal de quórum no Plenário,
constando a presença dos seguintes Vereadores: ANDERSON
SALES, ANSELMO PEREIRA, BESSA, DENÍCIO TRINDADE, GEVERSON ABEL,
HENRIQUE ALVES, ISAÍAS RIBEIRO, JOÃOZINHO GUIMARÃES, JUAREZ
LOPES, KÁTIA MARIA, KLEYBE MORAIS, LUCAS KITÃO, LUCIULA DO
RECANTO, PAULO MAGALHÃES, SABRINA GARCÊZ e SARGENTO
NOVANDIR. Às nove horas e quarenta e sete minutos (9h47min), o
Senhor Presidente em exercício, Vereador Anselmo Pereira,
passou para a Ordem do Dia. Houve o sobrestamento da votação dos
Vetos e passou-se à apreciação dos Projetos. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 398/2021, de autoria da Vereadora AAVA
SANTIAGO, que determina, no Município de Goiânia, que as unidades de
saúde credenciadas no Sistema Único de Saúde - SUS, bem como as da
rede privada, ofereçam leito separado para as mães de natimorto e mães
com óbito fetal, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Ex-Vereador Mauro Rubem, pela aprovação - 1ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Saúde e
Assistência Social. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 57/2022, de



autoria do PREFEITO, que desafeta de sua destinação primitiva e
autoriza a cessão de uso de área pública municipal para Saneamento de
Goiás S.A - SANEAGO, com parecer da Comissão de Habitação,
Urbanismo e Ordenamento Urbano, Relator Vereador Anselmo Pereira,
pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 104/2022, de autoria do Ex-
Vereador MARLON , que declara de Utilidade Pública a entidade
Associação da Parada do Orgulho LGBT de Goiás, com parecer da
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relatora Vereadora
Kátia Maria, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 01/2023, de
autoria da Vereadora SABRINA GARCÊZ, que institui o protocolo de
segurança denominado "Nenhuma a Menos" no Município de Goiânia,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Willian Veloso, pela aprovação com emenda e substitutivo a ser
apreciado em Plenário - 1ª votação. O substitutivo ao projeto foi aprovado
e encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para
análise de sua constitucionalidade, legalidade e redação. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 53/2023, de autoria da Vereadora SABRINA
GARCÊZ, que declara de Utilidade Pública a "Associação VPC -
Denominado Amigos de Deus", com parecer da Comissão de Educação,
Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Paulo Henrique da
Farmácia, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 170/2023, de
autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA, que denomina "Doutor José
Antônio Guiotti", a arena multiuso - espaço coberto situado na Rua Santa
Catarina, Jardim Guanabara, Goiânia/GO, com parecer da Comissão de
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, Relator Vereador Cabo
Senna, pela aprovação - 2ª votação. Foi aprovado o pedido de vistas do
projeto ao Vereador Sargento Novandir.  PROJETO DE LEI ORDINÁRIA
Nº 181/2023, de autoria da Vereadora SABRINA GARCÊZ, que
declara de Utilidade Pública o Instituto Altair Sales, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Kleybe
Morais, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 197/2023, de autoria do
Vereador DENÍCIO TRINDADE, que institui o Dia Municipal do
Massoterapeuta no Município de Goiânia, a ser celebrado anualmente no
dia 25 de maio e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Willian Veloso, pela



aprovação  com emenda - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 45/2023, de
autoria da Vereadora SABRINA GARCÊZ, que institui a Frente
Parlamentar em Defesa da Educação, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Paulo Henrique da
Farmácia, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Legislação Participativa. Foram aprovados
os seguintes requerimentos: 3.620 a 3.622 da Vereadora Sabrina
Garcêz; 3.665 da Vereadora Kátia Maria; 3.705 do Vereador Anselmo
Pereira; 3.719 da Vereadora Sabrina Garcêz; 3.752 a 3.754 da
Vereadora Kátia Maria; 3.771 e 3.821 da Vereadora Kátia Maria; 3.875
do Vereador Kleybe Morais; 3.968 do Vereador Bessa; e 3.969 do
Vereador Ronilson Reis. A assessoria do Vereador WELTON
LEMOS justificou a ausência do parlamentar, por meio de
ofício. O Vereador THIALU GUIOTTI esteve presente na sessão de
forma remota (online). Foram aprovados vinte e seis (26)
requerimentos de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o
que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno.
Quatro (04) requerimentos foram enviados à Diretoria Legislativa
para serem inseridos em Pauta. Às dez horas e um minutos
(10h01min), o Senhor Presidente em exercício, Vereador
ANSELMO PEREIRA, encerrou a presente sessão, convocando outra
para o dia seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei esta que,
lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.xxxxxxx
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